
'Što je dozvoljeno (halal) jasno je, a što je zabranjeno
(haram) jasno je*, a u okviru toga ima onoga što je
nejasno i što mnogi ne poznaju. Ko se toga sačuva,
taj je sačuvao svoju vjeru i čast, a ko se upusti u to,
zapast će u ono što je zabranjeno - baš kao u slučaju
pastira koji čuva stado oko zabranjene zemlje. Lahko
se može desiti da mu stado umakne i počne da pase
u zabranjenom. Svaki vladar ima svoju zabranjenu

zonu, a Allahova zabranjena zona jesu Njegove
zabrane. U tijelu ima jedan komad mesa koji kad je
dobar, bude dobro cijelo tijelo, a kad je pokvaren,
bude pokvareno cijelo tijelo. Taj organ je srce.'"

Od En-Nu'mana bin Bešira, radijallahu anhuma, se prenosi da je rekao pokazivajući
prstima na svoje uši: "Čuo sam Allahovog Poslanika, sallallahu 'alejhi ve sellem, da je

kazao: 'Što je dozvoljeno (halal) jasno je, a što je zabranjeno (haram) jasno je, a u okviru
toga ima onoga što je nejasno i što mnogi ne poznaju. Ko se toga sačuva, taj je sačuvao

svoju vjeru i čast, a ko se upusti u to, zapast će u ono što je zabranjeno - baš kao u
slučaju pastira koji čuva stado oko zabranjene zemlje. Lahko se može desiti da mu stado

umakne i počne da pase u zabranjenom. Svaki vladar ima svoju zabranjenu zonu, a
Allahova zabranjena zona jesu Njegove zabrane. U tijelu ima jedan komad mesa koji kad

je dobar, bude dobro cijelo tijelo, a kad je pokvaren, bude pokvareno cijelo tijelo. Taj
organ je srce.'"

[Vjerodostojan] [Muttefekun alejh]

Allahov Vjerovjesnik, sallallahu 'alejhi ve sellem, nam u ovom hadisu ukazuje na opće pravilo
kojeg se trebamo pridržavati po pitanju svih stvari u životu. Naime, šerijatske stvari se mogu
podijeliti na: one koje su jasno dozvoljene, one koje su jasno zabranjene i one sumnjive, za
koje ne znamo sa sigurnošću jesu li dozvoljene ili ne. Većina ljudi ne poznaje šerijatski status
tih sumnjivih stvari. Onaj ko ostavi sumnjive stvari sačuvat će svoju vjeru budući da na taj
način neće učiniti nešto što je zabranjeno, te će, usto, sačuvati i svoju čast jer ga ljudi neće
ogovarati niti uznemiravati s obzirom da nije počinio tu sumnjivu stvar. S druge strane, onaj
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ko se upusti u sumnjive stvari sebe izlaže onome što je zabranjeno i ljude navodi da mu
oskrnave čast. Allahov Poslanik, sallallahu 'alejhi ve sellem, je naveo i primjer za onoga ko se
upliće u sumnjive stvari. Naime, takav je poput čobana koji dovodi svoju stoku na ispašu blizu
tuđe zemlje. Velika je vjerovatnoća da će njegova stoka zagaziti na tuđi posjed, pa je isto
tako velika vjerovatnoća da će onaj ko se upušta u sumnjive stvari  uraditi  nešto što je
zabranjeno. Pored toga, Poslanik, sallallahu 'alejhi ve sellem, nam je rekao da se u tijelu
nalazi komad koji kad je dobar, bude dobro cijelo tijelo, a kad je pokvaren, bude pokvareno
cijelo tijelo. Taj organ je srce.
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